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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 13 januari 2016. 

I. — UITEENZETTING DOOR DE VICE-
EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

BUITENLANDSE ZAKEN EN EUROPESE ZAKEN, 
BELAST MET BELIRIS EN DE FEDERALE 

CULTURELE INSTELLINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 
verwijst naar de samenvatting (DOC 54 1496/001, blz. 3). 

II. — BESPREKING 

De heer Stéphane Crusnière (PS) stelt vast dat de 
Overeenkomst in Londen is gesloten op 7  juni 1968. 
Waarom liet de indiening van een wetsontwerp 
tot instemming zo lang op zich wachten? Welke 
moeilijkheden zijn er in dat verband geweest?

De spreker wenst ook te weten wat vroeger inzake 
dergelijke stukken de gevolgde procedure was.

Waarom werd over deze Overeenkomst onderhandeld 
in het kader van de Raad van Europa?

Wat zijn in de huidige context de gevolgen van 
die Overeenkomst voor de bestrijding van valse 
documenten?

Volgens de memorie van toelichting bepaalt artikel 
4 van de Overeenkomst dat “er een onderzoek (gratis) 
kan ingesteld worden indien er twijfel zou bestaan 
aangaande de echtheid van een voorgelegd docu-
ment” (DOC 54 1496/001, blz. 5). In welke procedures 
wordt voorzien? In welk kader? Geldt die procedure 
ook voor de “Apostilleconventie”? Zijn er procedures 
waarmee men de controles voor een bepaalde peri-
ode opnieuw kan instellen (zoals ook is bepaald in de 
Schengenovereenkomst)?

De memorie van toelichting wordt besloten met de 
woorden: “de ratificatie van deze overeenkomst [vormt] 
geen probleem voor de rechtszekerheid” (ibid., blz. 5). 
Waarom een   dergelijke conclusie? Wat valt in deze 
aangelegenheid te vrezen?

mesDames, messieurs, 

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 13 janvier 2016.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE ET 
MINISTRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET 

EUROPÉENNES, CHARGÉ DE BELIRIS ET DES 
INSTITUTIONS CULTURELLES FÉDÉRALES 

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères et européennes, chargé de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales, renvoie 
au résumé (DOC 54 1496/001, p. 3).

II. — DISCUSSION 

M. Stéphane Crusnière (PS) constate que la présente 
Convention a été faite à Londres le 7 juin 1968. Comment 
expliquer un tel délai pour le dépôt du projet de loi d’as-
sentiment? Quelles furent les difficultés rencontrées? 

Le membre souhaite également savoir quelle était 
la procédure suivie précédemment pour les actes 
ainsi visés. 

Pourquoi cette Convention a-t-elle été négociée dans 
le cadre du Conseil de l’Europe?

Dans le contexte actuel, qu’en est-il des consé-
quences de cette Convention pour la lutte contre les 
faux documents?

Selon l’exposé des motifs, l’article 4 de la Convention 
prévoit qu’“une enquête (gratuite) peut être lancée en 
cas de doute quant à l’authenticité du document en 
question” (DOC 54  1496/001, p. 5). Quelles sont les 
procédures prévues? Dans quel cadre? Cette procé-
dure s’applique-t-elle également dans le cadre de la 
Convention de l’Apostille? Existe-t-il des procédures 
permettant de rétablir des contrôles pour une durée 
déterminée (comme le prévoit également la Convention 
de Schengen)?

L’exposé des motifs conclut par ces mots: “[…] la 
ratification de cette Convention ne devrait pas poser 
de problème quant à la sécurité juridique” (ibid., p. 5). 
Pourquoi une telle conclusion? Faut-il avoir des craintes 
en la matière?
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De minister bevestigt dat de Overeenkomst in Londen 
is gesloten op 7 juni 1968, maar dat België die pas op 
10 december 2014 heeft ondertekend. Het is hem niet 
bekend waarom die ondertekening niet vroeger heeft 
plaatsgehad.

Gelet op de mogelijkheid om bij twijfel een onderzoek 
naar de echtheid van de ondertekening van het docu-
ment te starten, mag men er redelijkerwijze van uitgaan 
dat de afschaffing van de legalisatie geen bijzondere 
problemen qua rechtszekerheid zal opleveren.

Zoals gezegd, heeft de legalisatieprocedure betrek-
king op de authenticiteit van de handtekening op de 
documenten. De controle kan direct worden uitge-
voerd via de diplomatieke of consulaire post van waar 
het document afkomstig is, of via het ministerie van 
Buitenlandse Zaken van het betrokken land.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1  en 2  worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 
dezelfde stemuitslag.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Peter LUYKX Dirk VAN der MAELEN

Le ministre confirme que la présente Convention a été 
conclue à Londres le 7 juin 1968 mais que la Belgique 
ne l’a signée que le 10 décembre 2014. Il ignore les 
raisons pour lesquelles cette signature n’est pas inter-
venue plus tôt.

Étant donné la possibilité, en cas de doute, d’initier 
une enquête relative à l’authenticité de la signature du 
document, on peut raisonnablement considérer que la 
suppression de la légalisation ne devrait pas poser de 
problème particulier en termes de sécurité juridique.

Comme indiqué ci-dessus, la procédure de légalisa-
tion porte sur l’authenticité de la signature figurant sur 
les documents. Le contrôle peut se faire directement via 
le poste diplomatique ou consulaire d’où le document 
émane, soit via le ministère des Affaires étrangères du 
pays concerné. 

III. — VOTES

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est adopté par le 
même vote.

 Le rapporteur, Le président,

     Peter LUYKX        Dirk VAN der MAELEN
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